

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ - 0739001

Σχολικό Έτος: 2024 - 2025

Ημερομηνία Εξαγωγής: 17/10/2024

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Α/Α Στόχος Βελτίωσης

Με την πραγματοποίηση της δράσης αναμένεται η ανάπτυξη μουσικών δεξιοτήτων και η καλλιτεχνική πρόοδος των μαθητών τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο, μέσω της μελέτης και προετοιμασίας μουσικών έργων και ρεπερτορίου μεγάλων Ελλήνων συνθετών, της μουσικής σύμπραξης με μαθητές άλλων μουσικών σχολείων και της συμμετοχής τους σε μουσικά εργαστήρια.

- 1 Η επαφή και η συναναστροφή των μαθητών μας με άλλους μαθητές μουσικών σχολείων και η ενσωμάτωσή τους σε μουσικά σύνολα, αποτελεί μία μοναδική μουσική /καλλιτεχνική εμπειρία, αλλά και ουσιαστική για την ανακάλυψη της δημιουργικότητάς τους. Επιπλέον αναπτύσσονται κοινωνικές δεξιότητες, που ωφελούν τις συναισθηματικές δυνάμεις των παιδιών. Η ευαισθησία, η φιλία, η ομαδικότητα και η χαρά μέσω της κοινής μουσικής εμπειρίας σε συνδυασμό με την πρόοδο του μουσικού γνωστικού επιπέδου θα φανερώσουν τα θετικά αποτελέσματα της δράσης.

Σχέδιο Δράσης

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΦΕΣΤΙΒΑΛ
ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

2 Η συγκεκριμένη δράση μέσα από το συνδυασμό των επιστημών, της τεχνολογίας, των μαθηματικών και των τεχνών εστιάζει στην άσκηση της κριτικής σκέψης των μαθητών και των μαθητριών, αλλά και στην υιοθέτηση από πλευράς του εκπαιδευτικού προσωπικού, ρηξικέλευθων πρακτικών που θα διαφοροποιήσουν τις παραδεδεγμένες διδασκαλίες από τα συνηθισμένα. Διατηρώντας την έμφαση στις τεχνικές και επιστημονικές δεξιότητες (**Science, Technology, Engineering, Mathematics**), το STEAM (**Science, Technology, Engineering, Art, Mathematics**) ενισχύει τη δημιουργικότητα και την καλλιτεχνική έκφραση.

Καινοτόμες διδακτικές πρακτικές από το STEM στο STEAM

Ως Μουσικό Σχολείο της περιοχής, συνδυάζοντας τις λογικές και αναλυτικές ικανότητες των μαθηματικών και των επιστημών με τη φαντασία και την καινοτομία που φέρνει η τέχνη, βασική επιδίωξη αποτελεί η εισαγωγή δημιουργικών μαθημάτων και δραστηριοτήτων, όπως μουσική, ψηφιακή τέχνη, σχέδιο στα μαθήματα επιστημών, τεχνολογίας και μαθηματικών, για να προσεγγίσουμε την καλλιτεχνική έκφραση με την επιστημονική σκέψη.

Με την υλοποίηση της συγκεκριμένης δράσης, οι μαθητές θα έχουν έρθει σε επαφή και θα αλληλοεπιδράσουν με την τεχνολογία και τις ψηφιακές δεξιότητες της μουσικής παραγωγής.

Τόσο σε συλλογικό επίπεδο, όσο και σε ατομικό τα παιδιά θα χρησιμοποιήσουν μουσικά εργαλεία για την αποτύπωση ενός μουσικού αποτελέσματος σε έναν μουσικό δίσκο CD.

3 Μέσα από ποικίλο ρεπερτόριο των μουσικών συνόλων του σχολείου οι εμπλεκόμενοι μαθητές, θα καταφέρουν να εξερευνήσουν την δημιουργικότητα τους, να αναπτύξουν το αίσθημα του να προσφέρεις στο κοινωνικό σύνολο του σχολείου. Θα ενισχυθεί τόσο η ομαδικότητα των μαθητών, όσο και η ατομικές δεξιότητες που απαιτούνται για την ηχογράφηση και παραγωγή ενός μουσικού αποτελέσματος.

Ενίσχυση ήπιων και ψηφιακών δεξιοτήτων μαθητών/τριών

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- Να κατανοήσουν οι μαθητές την καταστροφική επίδραση που έχει η κατάχρηση των κοινωνικών δικτύων και γενικά των οθονών στην παραγωγικότητά τους και τις διαπροσωπικές σχέσεις.

- Να αποφεύγουν κινδύνους όπως η τοξική σύγκριση, το διαδυκτιακό μπούλινγκ, και άλλους, κρατώντας παράλληλα τις πολλές ωφέλιμες χρήσεις της τεχνολογίας.

1

Η επίδραση των κοινωνικών δικτύων στην παραγωγικότητα και τις διαπροσωπικές σχέσεις των μαθητών

- Να παρουσιαστούν τα οφέλη από μία ζωή με πραγματικές σχέσεις, σωματική άσκηση, παραγωγικότητα, σε αντιπαράθεση με το διαρκές χασομέρι και την τοξικότητα των ψηφιακών περισπάσεων.

- Να μάθουν συγκεκριμένους, εφαρμόσιμους τρόπους για τον περιορισμό της χρήσης των οθονών.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Με το παρόν Σχέδιο Δράσης αποσκοπούμε:

1. Να δημιουργήσουμε και στη συνέχεια να οργανώσουμε τη σχολική μας βιβλιοθήκη με τη συγκρότηση της συλλογής, τη ηλεκτρονική καταγραφή και την ταξινόμηση σε ράφια των υπαρχόντων βιβλίων.
2. Να ενισχύσουμε το αναγνωστικό ενδιαφέρον και τη φιλιαναγνωσία των μαθητών μας, ενισχύοντας παράλληλα τη συνήθεια της έρευνας και της τεκμηρίωσης των θεμάτων μεταξύ διαφορετικών πηγών
3. Να καταστήσουμε τη βιβλιοθήκη χώρο επικοινωνίας, συνεργασίας και ανταλλαγής απόψεων μεταξύ όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας
4. Να αναλάβουμε δράσεις με αφορμή συγκεκριμένα εορταστικά αφιερώματα (Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου, Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης)
5. Να ηχογραφήσουμε επιλεγμένα λογοτεχνικά έργα τα οποία θα μπορούμε να διαθέσουμε σε ανθρώπους με προβλήματα άρασης.

Δημιουργία – Οργάνωση
– Αξιοποίηση Σχολικής
Βιβλιοθήκης

Σχολείο και κοινότητα**Α/Α Στόχος Βελτίωσης****Σχέδιο Δράσης**

- Ο Όμιλος Μουσικής είναι μια πρωτοβουλία του Μουσικού Σχολείου Λιβαδειάς που στόχο έχει να προσφέρει μια μουσική εκπαιδευτική εμπειρία σε μαθητές Ε΄ και ΣΤ΄ Δημοτικού. Παράλληλα στοχεύει στην εξωστρέφεια του Μουσικού Σχολείου με απώτερο σκοπό να φέρει κοντά στο σχολείο νέους μαθητές, γονείς και μουσικόφιλο κοινό ώστε να γνωρίσουν τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό του. Το νέο τμήμα με τίτλο «Εργαστήρι Μουσικής Αντίληψης» πέρυσι παρακολούθησαν πάνω από 40 μαθητές που ήθελαν να φοιτήσουν στο Μουσικό Σχολείο και το τμήμα αποτέλεσε πόλο έλξης και γνώσης που πρόσφερε στους μαθητές μια μοναδική μουσική εμπειρία με εξαιρετικά αποτελέσματα και στις εισαγωγικές εξετάσεις του σχολείου. Φέτος επιθυμούμε να εντάξουμε στον Όμιλο Μουσικής και το νέο τμήμα της νεανικής χορωδίας το οποίο θα συνδυαστεί με το Εργαστήρι Μουσικής Αντίληψης και θα αποτελέσει ένα κίνητρο για μαθητές να συμμετέχουν ενεργά σε μουσικές εργασίες και συναυλίες σε συνεργασία με αναγνωρισμένους φορείς της μουσικής εκπαίδευσης.

Λειτουργία Ομίλου Μουσικής
(Διδασκαλία Μουσικών Οργάνων,
Εργαστήρι Μουσικής Αντίληψης,
Νεανική Χορωδία)

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος